

七旬老党员爱护环境身体力行



在御龙庭三期小区，有一位年过七旬的老人，经常一手牵着爱犬，一手握着小铁锹，清理小区里的宠物粪便、烟头等，他就是该小区的老党员田平。他的这一小举动已默默坚持了两年多。

近年来，御龙庭小区里养犬居民日渐增多，有的养犬人不牵绳伤及他人，引起邻里矛盾，还有的任由狗狗在公共区域、绿化带随意大小便，影响小区环境卫生，居民们对此反映强烈。平城区水泊寺街道文兴社区党委书记李秀蓉回忆说：“在2021年召开的一次党员大会上，我重点针对小区路面宠物粪便随处可见等环境卫生

差的问题进行呼吁，希望社区党员发挥先锋模范带头作用。会后当晚，田平老人就直奔小区附近的杂货铺，花钱买了一把小铁锹，开始清理小区路面的宠物粪便。就这样，这位50后老人一铲就是两年多。”

两年多时间里，在小区的每个角落，田平都会在固定的时间随身携带小铁锹，缓缓地一路走一路看，只要看到地上有烟头、垃圾、宠物粪便，便停下脚步将其清理干净。冬去春来，他已经用坏了3把铁锹，并带动了小区20多名养犬人开始了文明养犬行动。“现在好多小学生、初中生也纷纷加入爱护环境队伍中来，孩子

们放学后看到田爷爷弯腰捡垃圾，也不由自主地跟在田爷爷身后一起捡拾垃圾，共同维护小区环境。”一位小区居民说。

文兴社区依托新时代文明实践站全力培育好人文化、学习典型事迹、建设和谐社区，积极宣传像田平这样的凡人善举，以“学榜样 讲诚信 做好人”为主题，每季度将不同类别的好人事迹，以图文并茂的形式进行讲解，宣传展示居民身边的“小善人物”，潜移默化中，让好人理念深入人心，传递社会文明“正能量”，让“好人社区”建设蔚然成风。

本报记者 尚丽

食品监管保安全

本报讯（记者 段雨萌）中秋将至，为了进一步加强食品安全监管，确保广大居民舌尖上的健康与安全，近日，平城区永泰街道红旗里社区开展了食品安全隐患排查行动，打造放心的消费环境。

检查过程中，社区工作人员严格查看辖区超市、餐饮从业人员是否有有效健康证明、进货台账，是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣等情况，并签订食品安全任务清单。同时，工作人员提醒辖区商户经营者要认真学习相关法律法规，牢固树立安全责任意识，严格从正规渠道进货，保障食品安全和质量，全力守护居民守护舌尖上的安全。

此次排查行动增强了辖区商户对食品安全的责任意识，提高了居民自身对食品安全问题的关注，助力辖区营商环境再优化，为辖区居民的食品安全保驾护航。

民宿检查除火患

本报讯（记者 段雨萌）为切实做好辖区民宿消防安全排查整治工作，增强社会面的火灾防御能力，日前，平城区永泰街道永昌里社区工作人员对辖区内新开民宿进行安全检查。

社区工作人员对用火、用电、用气设施是否符合安全规定，消防设施器材设置是否保持完好有效，员工是否掌握基本灭火技能，疏散通道是否畅通等情况进行了详细检查。对于发现的问题，工作人员提出整改意见和建议，并要求民宿负责人加强日常消防安全管理，建立健全防火责任制度，强化用火、用电、用气安全使用管理，定期对员工进行消防安全宣传培训，切实提升从业人员自身消防安全意识和自救自救能力。

反诈宣传护平安

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区开源街道民富社区党总支联合中国银行云中支行党支部开展“防金融诈骗、防电信诈骗、防养老金诈骗”系列活动，引导居民提升金融风险防范能力，守护自身财产安全。

活动现场，工作人员结合近期“电信诈骗”实际案例，现场演绎银行厅堂防诈骗情景剧，生动形象地向居民展示电信诈骗中较为常见的作案手段及话术，讲解网购刷单、网络赌博、冒充公检法等常见的诈骗手段。由于社区居民以老年人居多，工作人员针对养老诈骗、假冒身份诈骗等重点领域，以反诈骗知识问答的形式提醒老年人要提高风险防范意识和安全意识，多确认多核实，不盲目听信他人，守住自己的钱袋子。

永泰街道成立“护航义警队”

本报讯（记者 尚丽）21日，平城区永泰街道成立了一支“护航义警队”，这是该街道践行新时代“枫桥经验”，广泛汇聚民间力量，筑牢新时期社会治安防控网络，走出的一条警民共建共治共享的新路子。

据了解，“护航义警队”是平城区公安分局开展“应急响应、巡防守望、防范宣传”的新生力量，由派出所民辅警，社区、物业工作人员以及居民志愿者等

130余人组成。每个队员统一配备肩灯、哨子等基本装备，穿戴统一标识的反光背心和袖标。队员们将本着自愿的原则，根据职业身份特点，按照本人时间安排，开展区域内的治安巡防、信息收集、纠纷排查化解、法制宣传、便民服务等工作；协助公安机关开展治安维护、防火、防盗、防诈骗、禁毒、交通安全等宣传和义务护学等工作；向公安机关反映社情民意，举报违法犯罪线索；参

加抢险救灾等社会救援工作；利用专长为公安机关提供工作支持，共守平安家园。

此外，为充分调动广大居民参与维护社会治安和公共安全的积极性，“护航义警队”还将向辖区发动具有强烈正义感、责任感和使命感的居民加入到队伍中来。公安机关还将定期对“义警”队员的表现进行考核，对表现优秀的队员予以表彰鼓励。

家门口招聘会助力居民就业

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区开源街道民富社区联合家政服务中心，以“暖心促就业”为主题，为辖区居民送岗位、送培训，更好地帮助相关人员实现家门口就业。

活动现场，社区为家政服务中心工

作人员与辖区居民搭建起面对面交流平台，为辖区待就业人员提供就近就业岗位。现场还设置了“职业分析”“现场简易教学”“心理咨询”等服务台，为居民安排“一对一”就业指导服务，精准对接居民就业需求。同时，还为社区居民送上公益

讲座，经络推拿、测血压等服务。

居民梁晓燕说：“真好啊，在社区就能了解到就近企业的用工信息，还有专业的人来指导，我希望通过这场招聘会及时了解家政行业各类就业信息和各项就业扶持政策，争取实现家门口就业。”

情系中秋 温暖同行

本报讯（记者 郑林）在中秋佳节来临之际，平城区图书馆联合耕读书院走进平城区特殊教育中心学校，组织师生开展“情系中秋温暖同行”活动，弘扬中华优秀传统文化，让孩子们感受到社会的关爱与温暖，营造出浓厚的节日氛围。

本次活动由平城区委宣传部和平城区文旅局主办。活动现场，老师带领孩子们一起做照镜子、手工折纸等互动游戏。游戏中，图书馆的工作人员用热烈的掌声对孩子们的表现给予鼓励，每个孩子脸上都洋溢着自信的笑容。老师通过绘本阅读、图片讲解的方式，让孩子们了解了中秋节的来历、习俗，加深了对我国传统节日的理解。接着，老师给孩子们分发材料，详细讲解并示范了月饼的制作方法，揉面团、包馅、模具按压……孩子们在家长的辅助下，制作出自己喜欢的月饼。“看看我做的月饼，月饼里有我最喜欢吃的豆沙馅儿！”一个小男孩高兴地说。孩子们看着自己制作的月饼，脸上露出甜蜜的笑容，感受着浓浓的节日氛围。



益智手工 激发兴趣

本报讯（记者 郑林）近日，平城区马军营街道未成年人保护工作在绿洲西城党群服务中心开展了以“益智小制作 创意大无限”为主题的活动，激发孩子们的学习兴趣，培养他们的科学思维和动手操作能力。

活动中，社工以提问互动的方式，向大家普及常见的发电方式、电源电压以及人体的安全电压等内容。随后，社工向

孩子们分发手摇发电机材料包，并详细讲解了材料包中各种组件的作用和注意事项。大家在社工的带领下亲手制作手摇发电机，从木板的安装、电池的连接、线圈的绕制，再到发电机的组装，以及最终的发电测试，让孩子们体会到了制作的乐趣，感受到了科技的魅力。一个孩子高兴地说：“这样的手工活动非常有趣，让我体会到发电的不易。”